



ПРОФСОЮЗНЫЙ ЗВОНОК



Алтайская краевая организация
Общероссийского Профсоюза образования
№ 3 (31)/12 мая 2023 года
Приложение к газете «Профсоюзы Алтая»

Из публичного отчета

С УЧАСТИЕМ ПРОФСОЮЗА

Деятельность Алтайской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования многогранна: социально-экономическая и правовая защита, работа технической инспекции труда, взаимодействие с органами власти и работодателями, коллективно-договорная кампания, организация оздоровления и досуга, содействие по повышению профессионального мастерства педагогических работников, забота о ветеранах труда и молодых специалистах.

В учреждениях образования действуют 1 281 первичная профсоюзная организация

Алтайская краевая организация Профсоюза объединяет около 42 000 человек

На протяжении многих лет первичные, городские и районные профорганизации отстаивают права и интересы работников отрасли в формате трехстороннего сотрудничества – в постоянном диалоге с работодателями и представителями органов власти. Осуществляется правовое сопровождение переговорного процесса и контроль выполнения принятых обязательств, что обеспечивает высокий защитный потенциал соглашений и коллективных договоров.

98,5 %
уровень охвата муниципальных образований территориальными отраслевыми соглашениями

98,9%
учреждений образования охвачены колдоговорами

на 41%
выросло число муниципалитетов, охваченных территориальными соглашениями

1264
коллективных договора заключили профкомы с работодателями

в отраслевом соглашении закрепили доплаты профактивистам за работу в интересах коллектива

в соглашениях и коллективных договорах появился отдельный раздел по охране труда

Региональное отраслевое соглашение – новации 2022 года

Удалось добиться права прохождения аттестации на высшую квалификационную категорию педагогическим работникам:

имеющим первую или высшую квалификационную категорию по одной из должностей, по другой должности, в том числе в случае, если на высшую квалификационную категорию по другой должности педагогические работники претендуют впервые, не имея по этой должности первой квалификационной категории

являющимся гражданами Российской Федерации, имеющим первую или высшую квалификационную категорию, присвоенную на территориях бывших республик СССР, независимо от того, что они не проходили на территории Российской Федерации аттестации на первую и на высшую квалификационные категории

Оплата труда с учетом мнения Профсоюза

июнь 2022 года: установление новых повышенных на 10 процентов окладов; октябрь 2022 года: индексация минимальных окладов на 4,3 процента

повышение МРОТ в январе 2022 года на 8,6 процента, в июне 2022 года – на 10 процентов
МРОТ = 15 279 руб.

с 2017 года, благодаря выигранным судам при содействии правовых инспекторов труда Профсоюза, районный коэффициент платится сверх МРОТ

Реальная помощь членам Профсоюза

оказано материальной помощи на сумму более 9 млн руб., выдано кредитов с пониженной ставкой на сумму более 1 млн руб.

беспроцентные денежные займы получили 911 человек на сумму 12 млн 680 тысяч рублей

на спортивно-массовую работу направлено 3 млн 500 тысяч рублей

более 1 млн руб. направлено на финансирование краевых конкурсов профессионального мастерства и поддержку лучших педагогических работников

благодаря профсоюзным инициативам с существенным удешевлением туристических услуг около 4 000 человек реализовали свои мечты о путешествиях по родному краю, а около 200 человек побывали в Абхазии, Крыму, на Байкале, в Москве, Казани и Санкт-Петербурге

по паритетным программам оздоровления отдохнули и поправили здоровье, прошли медицинское обследование, получили стоматологические услуги 483 человека на общую сумму около 3 млн рублей

на краевые студенческие мероприятия направлено более 400 тысяч рублей

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

Состоялась XXX внеочередная конференция Алтайской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования, на которой присутствовали 93 делегата от всех территориальных организаций края, вузов, колледжей и других учреждений



В ее работе приняли участие министр образования и науки Алтайского края Светлана Говорухина и заместитель директора по учебной работе Алтайского института развития образования имени А.М. Топорова Татьяна Райских.

В приветственном слове Светлана Говорухина дала высокую оценку совместной работе. «Алтайская краевая организация Профсоюза – важнейший социальный партнер. Мы работаем плечом к плечу, и это неизменно даёт

Делегатов объединило подведение итогов работы, которые требуют осмысления, а также желание активно участвовать в реализации проектов Года педагога и наставника.

«Это был конкретный, деловой и заинтересованный разговор, за которым – необходимость совершенствоваться, изучать опыт коллег и идти только по пути развития. Хочется, чтобы все задуманное воплотилось в реальность, – подвел итоги заседания Юрий Геннадьевич.

« Главная тема в сегодняшних условиях – тема воспитания. Её мы можем реализовать только совместно с Профсоюзом, ориентируясь на такие ценности корпоративной культуры, как труд, единство, солидарность, справедливость, активная гражданская позиция.

Светлана Говорухина,
министр образования Алтайского края

положительные результаты, эффект от которых чувствуют работники отрасли,

Главная тема в сегодняшних условиях – тема воспитания. Её мы можем реализовать только совместно с Профсоюзом, ориентируясь на такие ценности корпоративной культуры, как труд, единство, солидарность, справедливость, активная гражданская позиция.

– Уверен, что совместно мы определим стратегию дальнейших действий, примем решения, которые послужат укреплению Алтайской краевой организации Профсоюза и повышению результативности ее деятельности в интересах работников отрасли. Главная цель – сплочение и рост наших рядов, увеличение числа наших сторонников, тех, кто поддерживает идеи

« Необходимо активизировать деятельность по мотивации профчленства, чаще встречаться с коллективами и социальными партнерами, информировать их о позиции и действиях Профсоюза по защите социально-экономических интересов работников образования.

Юрий Абдуллаев,
председатель Алтайской краевой организации Профсоюза

Это отличный нравственный фундамент, на котором мы вместе должны воспитывать наших детей», – подчеркнула Светлана Павловна.

Повесткой конференции предусматривались следующие вопросы: о внесении изменений в состав комитета и президиума краевой организации Профсоюза, о мероприятиях Года педагога и наставника в Алтайском крае.

Конференция заслушала отчет контрольно-ревизионной комиссии. Председатель Алтайской краевой организации Профсоюза Юрий Абдуллаев представил Публичный отчет о результатах работы за 2022 год.

профсоюзного движения – идеи единства, солидарности и справедливости, которые, как показала действительность, особенно ценны в период испытаний».

В завершение конференции состоялось награждение профсоюзного актива: за добросовестный труд и безупречную работу в Профсоюзе председателям территориальных и первичных профорганизаций были вручены благодарности и Почетные грамоты ФНПР, Алтайского крайсовпрофа, ЦС Общероссийского Профсоюза образования и Алтайской краевой организации Профсоюза.

Елена ИВАНОВСКАЯ

В Алтайском крае впервые прошли соревнования «Учитель первой помощи» среди педагогов Барнаула. Местом проведения стал институт развития образования им. А.М. Топорова.

Соревнования проводились под общим руководством Главного управления МЧС России по Алтайскому краю, а организаторами выступили Алтайская краевая организация Общероссийского Профсоюза образования и комитет по образованию города Барнаула. Методическое сопровождение и техническую возможность обеспечила базовая организация по подготовке инструкторов первой помощи – АИРО им. А.М. Топорова.

В составе судейской коллегии помимо представителей Барнаульского медицинского колледжа и факультета воспитания и социализации АИРО вошел главный технический инспектор труда краевой организации Профсоюза Николай Янков.

«Учитель и воспитатель много времени проводят с детьми, которые в силу своей активности рискуют получить травмы чаще, чем взрослые, – говорит Николай Янков. – От времени и адекватно оказанной доврачебной помощи может зависеть жизнь ребенка. Педагоги должны уметь оказывать первую помощь – по закону и здравому смыслу. Если говорить о юридической стороне, то обязанность педагогического работника владеть этими навыками прописана в законе «Об образовании в РФ».

В соревнованиях приняли участие 15 учителей из бар-

ГЛАВНОЕ – УСПЕТЬ!

В Барнауле состоялись соревнования «Учитель первой помощи»



наульских школ. Участники успешно продемонстрировали свои теоретические знания, умение быстро оценивать обстановку, принимать решение и слаженно действовать в чрезвычайных ситуациях. Борьба была нелегкой, но все успешно справились с поставленными задачами.

По итогам испытаний абсолютным победителем соревнований стала Елена Логинова, преподаватель-организатор ОБЖ школы № 49, которая быстрее всех и правильно ответила на все вопросы. Она же показала отличный результат и в практическом туре.

На втором месте – учитель ОБЖ школы № 1 Александр

Калинин, а преподаватель-организатор ОБЖ гимназии № 69 Константин Головатенко – на третьем месте.

Победитель и призеры получили медали и кубки из рук начальника Управления гражданской обороны и защиты населения Главного управления МЧС России по Алтайскому краю полковника Юрия Исаева.

От имени краевой организации Общероссийского Профсоюза образования Николай Янков вручил участникам сертификаты, а членам Профсоюза – денежные премии.

Елена ИВАНОВСКАЯ

ИТОГИ РАБОТЫ ПО ОХРАНЕ ТРУДА ЗА 2022 ГОД

Главный технический инспектор труда
57 внештатных инспекторов труда
736 уполномоченных профкомов по охране труда

Проведено проверок трудового законодательства по охране труда	746
Выявлено нарушений	1748
Выдано представлений	106
Количество образовательных организаций, реализовавших право на возврат страховых взносов ФСС.	252
Сумма возврата	1,7 млн руб.
Количество проверок, проведенных совместно с органами управления образованием, государственной инспекцией труда и прокуратурой	1161
Рассмотрено обращений и жалоб членов Профсоюза,	62
из них разрешено в пользу заявителей	57
Рассмотрено трудовых споров,	12
из них разрешено в пользу работников	11

ОТКРЫЛИ ТУРИСТИЧЕСКИЙ СЕЗОН



Фестиваль «Цветение маральника» традиционно открывает летний туристический сезон в регионе – на Алтай устремляются тысячи туристов.

В этот раз в их числе оказались работники школ и детских садов г. Новоалтайска – всего 139 человек. Поездку для них и членов их семей организовала городская организация Профсоюза.

Предгорья Алтая – одна из наиболее доступных и комфортных территорий для отдыха – будь то тур одного дня или многодневная поездка. Именно здесь расположен ком-плекс «Бирюзовая Катунь» – место проведения фестиваля «Цветение маральника».

Для гостей приготовили мероприятия на любой возраст. На открытой сцене выступали популярные творческие коллективы края, в ярмарочных рядах ремесленники проводили мастер-классы, работали анимационные и спортивные площадки – все это на открытом

воздухе, среди девственной природы.

«Как здорово, что существует уникальная возможность отдохнуть в выходные дни в прекрасном месте, а ещё и с родными людьми, – поделилась впечатлениями председатель первичной профорганизации школы № 9 Анна Власова. – Обо всем позаботился Профсоюз: заказал четыре автобуса, компенсировал часть расходов, что значительно уменьшило наши затраты, поэтому многие смогли взять с собой детей».

Организаторы фестиваля подготовили развлечения для молодежи, а также для родителей с детьми. Мы побывали на ярмарке, поучаствовали в увлекательных мастер-классах, играли в игры, пели песни, посетили гастрономический фестиваль, где проходила дегустация фермерских продуктов».

Олеся НОХРИНА,
председатель
Новоалтайской городской
организации Профсоюза

АКТИВНО И С ПОЛЬЗОЙ

За последние три года нормативно-правовая база, касающаяся охраны труда и здоровья работников, претерпела огромные изменения. Обусловлены они в первую очередь переориентацией всей государственной политики в области охраны труда – от работы с последствиями производственного травматизма и профзаболеваний на совершенствование механизмов их предупреждения.

Неслучайно в Змеиногорском районе в преддверии Всемирного дня охраны труда провели масштабное обучение работников отрасли образования. Состоялась учеба по оказанию первой помощи, которую провел внештатный технический инспектор труда районной организации Профсоюза Алексей Быковский.

Онлайн-обучение по трем модулям: общие вопросы охраны труда, использование средств индивидуальной защиты и безопасные приемы работы при вредных факторах в рамках СУОТ прошли 156 учителей школ.

Знатоки охраны труда

У коллектива детского сада № 7 г. Заринска такой девиз: нужно предупредить всё, что можно предупредить, а что предупредить невозможно, то нужно контролировать так, чтобы не было последствий. Поэтому нормы по охране труда выполняются неукоснительно!

Мелочей в этом вопросе быть не может, убеждены администрация и профактив детского сада, поэтому особое значение

здесь придается развитию системы общественного контроля: проходят рейды по рабочим местам, обеспечивающим стабильную деятельность учреждения, и ежемесячно по предупреждению нарушений требований охраны труда, в рамках которого проводятся тематические мероприятия.

Одно из таких состоялось 28 апреля. Специалист по охране труда Юлия Яковлева провела беседу о современных методах обеспечения безопасности на рабочем месте и создании здоровых условий труда для работников. А затем все проверили полученные знания в ходе интеллектуальной викторины под названием «Лучшие знатоки охраны труда».

Елена ИВАНОВСКАЯ



ПИШИТЕ НАМ!
e-mail: altaikrai@eseur.ru

ОБРАЩАЙТЕСЬ К НАМ!
656043, г. Барнаул, пр. Ленина, 23
8 (3852) 63-97-97, 63-98-98

НА СТРАЖЕ БЕЗОПАСНОСТИ: КАК ОБУЧИТЬ РАБОТНИКОВ СОЗНАТЕЛЬНОСТИ

Почему в образовательных организациях происходят несчастные случаи? Чаще всего проблема не в стандартах и регламентах, а в установках и поведении людей. Чтобы приучить работников сознательно выполнять инструкции, необходимо привить им культуру безопасности. Опыт наших коллег показывает, что эта цель достижима.

Распространенная проблема, с которой мы сталкиваемся при формировании культуры безопасности, — это формальное отношение работников к вопросам охраны труда. А между тем, укрепляя корпоративную культуру безопасности, мы работаем над созданием благоприятных условий труда.

Образец для подражания

В детском саду № 14 «Василёк» города Рубцовска к подготовке мероприятий, приуроченных к Всемирному дню охраны труда, отнеслись ответственно: обновили информационные стенды, провели контрольные рейды по проверке соблюдения инструкций по охране труда в группах и на пищеблоке, выпустили буклеты для родителей «Безопасность детей — забота взрослых», организовали субботник по уборке территории детского сада, а с воспитанниками провели инструктажи, тематические беседы и сюжетно-ролевые игры.

28 апреля все сотрудники детского сада приняли участие в работе «круглого» стола «Безопасный труд — это твоя жизнь и здоровье».

«Ежегодное проведение мероприятий, приуроченных к Всемирному дню охраны труда, служит своеобразным смотром готовности, отправной точкой в очередном улучшении профилактической работы по безопасности трудовой деятельности и профилактике профессиональных рисков, — считает председатель первичной профорганизации детского сада **Любовь Ташкеева**. — Образовательные организации должны быть безопасными, а условия деятельности благоприятными для всех, и в нашем детском саду эти требования соблюдаются».

Играя, обучались

В детском саду № 37 «Веснянка» провели мероприятия, главной целью которых стало улучшение условий и охраны труда, пропаганда здорового образа жизни. Весь коллектив принял участие в обсуждении темы «Стресс на рабочем месте», в ходе которого были внесены предложения по проведению

оздоровительных мероприятий для сотрудников детского сада. «С целью вовлечения всех работников в совместную деятельность мы провели игру, а заодно проверили знания по технике безопасности, — делится опытом уполномоченный профкома по охране труда Наталья Янголь. — Всех увлек цифровой турнир: КВН-игра «Лучшие знатоки по охране труда». И конечно, мы провели субботник по уборке территории вокруг детского сада».

Под контролем профкома

«Активная работа профкома в области охраны труда позволяет поддерживать на высоком уровне систему вовлечения работников в процесс создания здоровых и безопасных условий труда, а выявленные участниками профсоюзного контроля замечания позволяют оперативно проводить мероприятия по недопущению аварийной ситуации», — говорит заведующий детским садом № 48 «Ручеек» **Наталья Дроздова**.

Действительно, в целях обеспечения контроля по соблюдению требований законодательства по охране труда в детском саду организована система административно-общественного контроля, работает комиссия по охране труда, которая осуществляет постоянный мониторинг условий труда работников, все сотрудники вовремя проходят инструктаж и обучение.

В рамках Всемирного дня охраны труда в детском саду прошла проверка состояния условий и охраны труда на рабочих местах: наличие инструкций по охране труда и эксплуатации оборудования, организация и качество проведения обучения и инструктажей работников, обеспечение работников спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты, правильность их выдачи и хранения, наличие и состав аптечек.

А проеденная игра-викторина не только позволила получить теоретическую базу и проверить знания по охране труда, но и сплотила коллектив.

Правила безопасного труда соблюдаются!

В детском саду № 49 «Улыбка» во Всемирный день охраны труда посвятили мероприятия одной теме: предотвращение несчастных случаев и профессиональных заболеваний.

Все сотрудники заполнили анкету «Оценка охраны труда на рабочем месте».

По итогам анализа анкет был сделан вывод: работники

удовлетворены обеспечением безопасности труда, ознакомлены с инструкциями и правилами, работодатель прислушивается к мнению профкома и уполномоченного по охране труда. Да и как не прислушиваться, если охват профсоюзным членством составляет 90 процентов.

«Серьезный разговор в этот день завершился проверкой знаний по охране труда, которая проходила в игровой форме, — рассказывает председатель первичной профорганизации детского сада № 49 **Елена Сумина**. — Сначала ведущий провел со всеми блиц-опрос. Затем собравшиеся выполняли различные задания: разгадывали ребусы, в которых были зашифрованы специальные термины по охране труда, собирали названия средств индивидуальной защиты, которые были разрезаны по слогам... Было сложно, но участники справились!»

«Если жив пока еще — гимнастика!»

В рамках Всемирного дня охраны труда на базе Ребрихинской школы-интерната прошёл семинар-практикум, посвящённый теме безопасной и здоровой производственной среды.

Руководители образовательных организаций и ответственные за охрану труда обсудили вопросы прохождения медицинских осмотров, создания безопасных условий труда для работников и воспитанников.

Проблема профессионального выгорания педагогов волнует всех, потому что потенциал их здоровья не менее важен, чем специальная подготовка и профессиональные качества. Низкий уровень здоровья учителя снижает эффективность результатов его труда и продолжительность его профессионального возраста.

Что нужно предпринимать на уровне образовательной организации, чтобы помочь педагогу оставаться здоровым и эмоционально уравновешенным?

«Хочешь быть здоровым, счастливым, сильным и красивым? Включай музыку и делай зарядку! Если утро у вас давно уже не бывает добрым — попробуйте перед выходом из дома заряжать не только телефон и планшет, но и себя», — такой совет дала педагог-психолог **Татьяна Родина**, она же и провела практическую часть семинара, показав обязательные простые упражнения, которые надо выполнять для профилактики профессионального выгорания.

Елена ИВАНОВСКАЯ



Новые формы работы

А НЕ СПЕТЬ ЛИ НАМ ДУЭТОМ?

В целях повышения качества работы председателей первичных организаций в Барнаульской городской организации Профсоюза реализуется проект «Наставник в Профсоюзе».

Все мы знаем, что 2023 год объявлен в России Годом педагога и наставника. Территориальные организации Общероссийского Профсоюза образования взяли под свое крыло это направление работы, ведь его главная цель – повышение профессионального роста педагогов. Кроме традиционных форм наставничества в этом году в организациях стартовало движение профсоюзного наставничества, особенностью которого является совместная деятельность опытного председателя первичной профорганизации и начинающего.

Профсоюзное наставничество: расширяем компетенции лидера

«Совершенствование работы профсоюзной организации любого уровня начинается, прежде всего, с работы ее руководителя, – считает председатель Барнаульской городской организации Профсоюза Тамара Лесовых. – Самоконтроль, ответственность, детальное выстраивание взаимоотношений с профактивом и социальными партнерами – вот на чем должны стоять наши лидеры. Бесспорность этого доказывают результаты работы многих председателей первичных организаций. Поэтому мы и решили реализовать проект профсоюзного наставничества».

На торжественном мероприятии, посвященном открытию Года педагога и наставника, были представлены дуэты наставников и их подопечных – всего 15 пар.

Наставников определяли путем анкетирования, в котором профлидеры выразили желание, возможность и, главное, подготовленность участвовать в этом движении.

В настоящее время контролируется уровень взаимодействия наставнических пар, а промежуточный итог этого проекта будет подведен на июньском выездном семинаре председателей первичных профорганизаций. Результаты сотрудничества профлидеров презентуют на фестивале «Профсоюз. Наставничество. Молодежь», который состоится в октябре этого года.

И вот первые «ласточки» – начинающий председатель первичной профорганизации школы № 107 Светлана Павлюченко и ее опытный наставник, один из лучших профсоюзных лидеров Барнаульской городской организации – Татьяна Черкова, вся жизнь которой связана со школой № 60 им. В. Завьялова.

Она здесь училась с первого класса, а потом пришла работать в качестве педагога и уже около 50 лет не меняет этот статус. У Татьяны Александровны много должностей: учитель истории и обществознания, одна из создателей и руководитель школьного музея «Локальные войны XX века», наставник в патриотическом воспитании учащихся. Она заслуженный учитель Российской Федерации.

А еще Татьяна Черкова долгое время возглавляет первичную организацию школы, охват профучленством которой составляет 90 процентов.

Особое внимание уделяется работе по выполнению коллективного договора, оздоровлению и отдыху, обучению по охране труда и вовлечению ветеранов-педагогов в деятельность первичной профорганизации – уходя на заслуженный отдых, они не покидают профсоюзные ряды. Под руководством Татьяны Александровны учителя школы первыми в городе стали проводить профсоюзные уроки, и сегодня ими охвачены все классы.

Не раз первичная профорганизация школы № 60 становилась победителем городских и краевых конкурсов на лучшую организацию «За рост профсоюзных рядов».

Сложился профсоюзный дуэт у Андрея Огородова, более 10 лет возглавляющего первичную профорганизацию гимназии

№ 27, и молодого председателя Эдуарда Гришкова, учителя Алтайской общеобразовательной школы № 1.

Приступила к работе наставническая пара, в которой опытный лидер первичной профорганизации детского сада № 225 Наталья Адаменко раскрывает секреты успеха начинающему председателю первички детского сада № 204 Александре Казиной, принявшей участие во Всероссийском конкурсе газеты «Солидарность» «ПрофЛеди – 2023».

Профлидерство – семейная черта

Другой профсоюзный дуэт объединила не только общественная работа, но и родственные связи.

Знакомьтесь, сестры Олеся Седешева, председатель первичной профорганизации детского сада № 257, и Татьяна Телегина, начинающий председатель первичной организации детского сада № 263.

У Олеси Ивановны трудовой и профсоюзный путь начался в 90-е годы, а у Татьяны Викторовны недавно – в 2021 году она возглавила первичную профорганизацию. Так, старшая стала наставником для младшей: помогает погрузиться в профсоюзную работу, делится опытом и идеями.

Елена ИВАНОВСКАЯ

Растем с Профсоюзом

Моя мама работала в детском саду. Поэтому, окончив восемь классов, я поступила в педагогическое училище, другого и не планировала. Зная, как и с чего начинать, учи-лась легко, советы опытных педагогов принимала с благодарностью.

Когда в наш коллектив пришла Ольга Бахметьева, поняла, что наступило время мне самой давать советы и опекать начинающего воспитателя. Так я стала ее наставником.

Сегодня Ольга Викторовна компетентный педагог, способна самостоятельно решать профессиональные вопросы. Но время от времени обращается за помощью, а я всегда рядом. А еще мы сотрудничаем и в общественной работе – я председатель первичной профсоюзной организации детского сада, Ольга Викторовна, благодаря своей активности, и, конечно, моей рекомендации, избрана моим заместителем по молодежной работе.

Но недавно у меня появились еще подопечные: начинающие председатели первичных профорганизаций детского сада № 132 Ирина Карпова и детского сада № 63 Олеся Крейцберг.

Конечно, хочется оправдать надежды, передать опыт, поделиться идеями. Общение с начинающими перспективными председателями – это своеобразный источник инициатив для меня самой.

В детском саду № 132 крепкая профорганизация и сплоченный коллектив. Бывший профсоюзный лидер продолжает работать в дошкольном учреждении и помогает начинающему председателю. Поэтому находим ответы на многочисленные вопросы сообща.

С председателем первичной организации детского сада № 63 Олесей Юрьевной наметили план работы, обсудили проблемы и определились, как их можно решить. Она ответственный, принципиальный и активный человек. У нее все получится, а я помогу.

Интересное направление работы – профсоюзное наставничество, это ведь и хороший способ обобщения собственного опыта, а значит самоанализ и поиск новых путей роста. С Профсоюзом можно оттачивать свое мастерство бесконечно!

Татьяна КОНДРАШИНА, воспитатель, председатель первичной организации детского сада № 125 г. Барнаул



Татьяна Черкова и Светлана Павлюченко



Татьяна Кондрашина и Ирина Карпова

Олеся Седешева и Татьяна Телегина



Андрей Огородов и Эдуард Гришков



Наталья Адаменко и Александра Казина

Наставник в Профсоюзе**НЕ РЯДОМ, А ВМЕСТЕ****За каждым успешным профессионалом стоят его наставники**

Наталья Дегтярева начала свою педагогическую деятельность в Тальменской средней школе № 5 в 1999 году. Сколько же планов сразу возникло в голове, сколько разных эмоций: от чувства радости до откровенного страха остаться с детьми один на один. Вчерашняя выпускница Барнаульского педучилища боялась своей неопытности и не могла унять дрожь перед старшими коллегами. Постепенно она закрутилась в делах и хлопотах, зарекомендовала себя как работник, обладающий организаторскими способностями. Наверно, поэтому с самого начала своего трудового пути оказалась в водовороте профсоюзной работы.

Найти ответы на многочисленные вопросы и наладить отношения в коллективе молодому специалисту помогла Беляева Зоя Николаевна, председатель первичной профорганизации школы, — первый наставник на рабочем месте. А через три года Наталья Дегтярева сменила ее на этом посту и на протяжении 12 лет возглавляла организацию.

Теперь ее наставником стала Татьяна Огнева — легендарный профсоюзный лидер, с 1997 года стоявшая у руля Тальменской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ, одна из первых поддержавшая в беспокойные 90-е годы забастовочное движение в крае.

Было за кем идти

«Вне самые лучшие времена пришлось возглавить районную организацию, — рассказывает Татьяна Алексеевна. — Зарплату не платили по полгода, миллионные долги по компенсациям на методическую литературу и коммунальные, недовольство и раздражение власти по отношению к Профсоюзу.

Отчаянное положение выводило работников образования на митинги и забастовки. Это объединило людей, и численность организации значительно выросла. Поэтому мы смело пошли к власти на переговоры и добились не только постепенной ликвидации долгов по заработной плате, но и ее повышения».

Под началом Татьяны Огневой зарождалось в районе социальное партнерство, заключались первые отраслевые соглашения и коллективные договоры. Это позволило в то время сохранить в полном объеме надтарифный фонд оплаты труда, техническому персоналу выплачивать зарплату не по первому, а по второму разряду, производить доплаты медицинским работникам детских садов, выплачивать подъемные молодым специалистам, а председателям первичных организаций — доплаты за работу по защите социально-трудовых прав членов Профсоюза.

«Училишь отстаивать свои права в суде, — вспоминает Татьяна Алексеевна. — Вернули долги по коммунальным и методической литературе, отстояли учителям райцентра 25-процентную надбавку за работу в сельской местности, которую пытались снять из-за статуса «рабочий поселок городского типа». Через суд восстановили прав воспитателей ведомственных детских садов на предоставление компенсации на коммунальные услуги».

Благодаря ее обращению в краевой, а затем и в Верховный суд в 2005 году положения закона Алтайского края о замене натуральной льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг на ежемесячную денежную выплату в размере 200 рублей были признаны противоречащими федеральному законодательству и отменены.

Став внештатным правовым инспектором труда Алтайской краевой организации Профсоюза, Татьяна Алексеевна Огнева стала самостоятельно осуществлять представительство интересов членов Профсоюза в суде.

Постепенно под ее руководством в первичных профорганизациях сложилась система постоянно действующего профсоюзного контроля соблюдения в образовательных организациях норм трудового законодательства. Проходят правовые проверки, при проведении которых особое внимание уделяется вопросам заработной платы.

Вплотную занялся профсоюзный лидер и правовым просвещением. Выпускаются информационные листки, которые своевременно расходятся по электронной почте во все первичные организации, по итогам правовых проверок совместно с комитетом по образованию проводятся обучающие семинары-совещания для руководителей и профсоюзных лидеров образовательных учреждений.

В районных СМИ публикуются материалы о повседневной работе и судебной практике, на сайте отдела по образованию размещаются профсоюзные новости и комментарии.

Результаты правозащитной работы Тальменской районной организации Профсоюза год из года показывают значительную экономическую эффективность.

Бразды правления — в надежные руки

«Конечно, одна бы я не справилась, — признается Татьяна Алексеевна. — Повысить авторитет районной организации и укрепить доверие к ней помогли председатели первичных профорганизаций. Многие из них прошли со мной долгий путь, не сломались и не изменили своим принципам, вырастили достойную смену. Мне было на кого опереться».

Действительно, под руководством профсоюзного лидера районная организация стала единым сплоченным коллективом. Председателями первичек избирались лучшие учителя и воспитатели — победители профессиональных конкурсов, обладатели президентских премий в рамках национального проекта «Образование».

Наступило время, когда и у Татьяны Огневой появилось желание передать накопленный «багаж» знаний молодому лидеру. О подготовке достойного преемника она позаботилась заранее: ведь его выбор, обучение и введение в дело — довольно длительный и трудоемкий процесс.

Выбор пал на председателя первичной профорганизации Тальменской средней школы № 5 Наталью Дегтяреву. Сразу получилось договориться о взаимодействии: вместе защищали права работников в судебных заседаниях, рассматривали вопросы соблюдения трудового законодательства и локальных нормативных правовых актов, проводили экспертизу коллективных договоров, оказывали консультативную помощь по вопросам занятости, режима труда и отдыха работников, вместе решали проблемы охраны труда.

По совету своего наставника Наталья Николаевна прошла обучение в Школе молодого профлидера Алтайской краевой организации Профсоюза. В 2014 году она избрана председателем Тальменской районной профорганизации.

Примеров, когда профактиву во главе с лидером приходилось занимать твердую позицию, немало. Так было во время процесса реорганизации школ, который проходил под контролем профсоюзной стороны.

В свое время пришлось проявить настойчивость, чтобы добиться перерасчета заработной платы работникам с учетом выплаты районного коэффициента сверх МРОТ. В решении этой проблемы помогли представители органов прокуратуры, с которыми удалось наладить деловые отношения при проведении совместных тематических проверок, осуществления контроля своевременности выплаты



Татьяна Огнева



Наталья Дегтярева



2012 год. Юрий Абдуллаев и Татьяна Огнева в ходе пресс-конференции

заработной платы работникам детским садов.

Сегодня Тальменская районная организация объединяет в своих рядах более одной тысячи человек, охват профсоюзным членством составляет 72 процента, почти вся педагогическая молодежь состоит в Профсоюзе.

Получили развитие инновационные формы поддержки работников: создан фонд беспроцентных профсоюзных займов, оказывается материальная помощь на оздоровление членов Профсоюза и членов их семей, активизировалась работа по дополнительному медицинскому страхованию.

В системе образования сложилось четкое понимание, что социальной партнерству нет альтернативы. Успешная реализация муниципального соглашения и коллективных договоров, эффективная система наставничества дают определенный социальный эффект. За последние годы много сделано по привлечению кадров и совершенствованию оплаты труда. В школы района потянулись молодые специалисты, многие из которых стали получателями краевого единовременного пособия в размере 100 и 200 тысяч рублей.

Заведующий отделом образования Евгений Рожков является лауреатом премии Алтайской краевой организации «За активное сотрудничество с Профсоюзом», награжден нагрудным знаком Общероссийского Профсоюза образования «За социальное партнерство».

Опытный профсоюзный лидер Татьяна Алексеевна Огнева, уйдя на заслуженный отдых, не отошла от общественных дел. Она до сих пор считает, что главные слагаемые успеха — это учение и опыт. Поэтому продолжала пять лет заниматься правовой работой.

Под ее руководством совместно со специалистами отдела образования, руководителями учреждений и председателями первичек проходили экспертизы проектов коллективных договоров и положений об оплате труда. К ней обращались за консультациями о предоставлении коммунальных льгот, назначении досрочной трудовой пенсии и порядке заключения трудового договора. По-прежнему оказывалась помощь в составлении исковых заявлений, обеспечивалась предстательство в суде по вопросам восстановления прав педагогов на льготную пенсию, рассрочки кредитов, несвоевременной выплаты заработной платы. Экономическая эффективность правозащитной работы составляла десятки миллионов рублей.

Для того, чтобы чего-то достичь, нужно действовать. Действовать со знанием дела, последовательно и профессионально. Но профессионалами не рождаются — ими становятся. Как важно встретить человека, способного указать правильный Путь. Не каждый сможет это сделать, потому что самому нужно знать дорогу и иметь внутренний духовно-нравственный стержень. У Татьяны Алексеевны Огневой такой стержень был: не прогибалась под недовольными взглядами руководителей и коллег, имела чувство собственного достоинства. Неординарный человек, яркая личность... Поэтому профсоюзная работа у нее была насыщена событиями, сложностями и достижениями.

Здоровья и долголетия желаем уважаемой Татьяне Алексеевне Огневой, а Наталье Николаевне — успехов в работе.

Елена ИВАНОВСКАЯ

Во Всероссийском конкурсе газеты «Солидарность» «ПрофЛеди — 2023» приняли участие представительницы Алтайской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования.

За победу в нем боролись 14 участниц из Барнаула и Поспелихинского района, которых отличает не только профессионализм и ответственное отношение к воспитанию детей, но и большая общественная работа.

В этом году в конкурсе было четыре номинации: «ПрофЛеди», «Леди Спец», «Леди Увлечение» и «Леди Тренд».

Жюри на основании присланных конкурсных материалов выберет победительниц в этих номинациях, а по итогам народного голосования на сайте газеты «Солидарность» будет определена «Леди Популярность» из числа участниц.

Среди призов — двухдневная поездка в Сочи на самое престижное профсоюзное мероприятие: интеллектуальный форум «Профсоюзы. XXI век», интервью в газете «Солидарность» и

ПРЕКРАСНЫЕ ЛЕДИ

публикация в «Профсоюзном журнале» с фотографией на глянцевой обложке.

Кроме того, лауреаты конкурса получают сертификаты на редакционные курсы обучения, персональную электронную подписку на «Солидарность» и сувенирные наборы.

Знакомьтесь, Татьяна Богуцкая, председатель первичной профсоюзной организации работников Алтайского государственного педагогического университета, кандидат педагогических наук, доцент кафедры теории и методики начального образования, награждена Почетной грамотой Министерства образования РФ, нагрудным знаком Профсоюза «За активную работу» и Почетной грамотой Исполнительного комитета Общероссийского Профсоюза образования, грамотами Алтайского крайсопрофа и краевой организации Профсоюза.

Именно так я отвечаю на вопрос, что для меня важнее



Татьяна Богуцкая:

**Педагогика — мое сердце,
Профсоюз — моя душа!**

— преподавание или общественная работа? В педагогике я 30 лет, в Профсоюзе — еще больше.

Студенткой первого курса факультета начальных классов, девизом которой стали слова «Не родись красивой, а родись активной!», пришла вступать в Профсоюз. А потом затянуло: профгруппорг, председатель профбюро факультета, заместитель председателя первичной профсоюзной организации, с 2009 года — председатель профсоюзной организации работников университета, председатель КСП вузов, входящих в состав Алтайской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования.

За это время практически каждого члена коллектива узнала в лицо, поняла, какое слово поддержки или мотивации сказать именно этому человеку. А еще душевные

«заряжающие» Дни здоровья на лыжной базе университета, Школы профсоюзного актива, общение с дружной Всероссийской профсоюзной семьей в лице коллег — председателей из многих вузов страны и профессионалов Департамента профессионального образования Центрального Совета Профсоюза.

Итоги работы профкома и коллектива университета: в 2016 году первое место в городском конкурсе на лучший коллективный договор, в 2019 году победа во Всероссийском конкурсе «Траектория успеха», в 2020 году первое место в смотре-конкурсе членских организаций ФНПР на лучшую первичную профсоюзную организацию, а в 2021 году мы в десятке лучших во Всероссийском конкурсе на лучший коллективный договор среди вузов.

У меня с Профсоюзом активная и насыщенная жизнь. Профсоюз — моя Душа. Это было, есть и будет навсегда.

Елена ИВАНОВСКАЯ

БЛЕСНУЛИ ТАЛАНТАМИ



В Ребрихинском районе при поддержке комитета по образованию и районной организации Профсоюза состоялась IV фестиваль творчества педагогов работников «Грани таланта».

Должен ли учитель математики уметь играть на гитаре, а повар школьной столовой петь романсы? Конечно, нет. Но работать в современных школах, колледжах, детских садах и не быть творческим человеком просто невозможно. Это в очередной раз доказали работники образования Ребрихинского района.

Участников фестиваля тепло приветствовала глава района Людмила Шлаузер, которая отметила, что проведение таких мероприятий способствует рождению ярких и интересных идей.

«Фестиваль — повод гордиться нашими педагогами, их творчеством и талантом. Восхищаюсь людьми, которые, несмотря на такой напряженный труд, еще и находят силы на творчество», — подчеркнула Людмила Владимировна.

На суд зрителей и жюри было представлено более тридцати номеров. Участники боролись за призовые места в номинациях: вокал, хореография, театральное творчество. Отдельно оценивались работы декоративно-прикладной выставки «Золотые руки наших педагогов».

Высокое исполнительское мастерство продемонстрировали вокальные ансамбли и солисты, танцевальные и театральные коллективы. Много номеров было представлено на патриотическую тему: проза военных лет, песни о нашем любимом крае и великой России. Не оставили зрителей

без юмористических сценок и эстрадных песен, а яркий зажигательный танец в исполнении коллектива школы-интерната явился продолжением акции «Вступай в Профсоюз».

Все номера были настолько яркими и артистичными, что в некоторых исполнениях зрители не могли узнать педагогов.

Всем участникам вручили сертификаты, а членам Профсоюза — билеты на спектакль Алтайского Молодежного театра. Победители награждены дипломами, грамотами и памятным подарками от Ребрихинской районной организации Профсоюза, премированы самые активные первичные профорганизации.

Гордость берет за всех участников фестиваля — сплоченных, успешных специалистов на своих рабочих местах и талантливых людей с активной жизненной позицией и неумемной энергией. В таких мероприятиях работники образования могут сполна раскрыть свои таланты, а творчество всегда сплачивает коллектив, и это, безусловно, может повлиять на вступление в Профсоюз.

Кроме того, подготовка к фестивалю укрепляет партнерские отношения внутри коллектива, а также между работниками и работодателями, а творчество позволяет снять психологическое напряжение и помочь предупредить эмоциональное выгорание, являющееся настоящим бичом педагогической профессии.

Галина ЛЮТОВА,
председатель
Ребрихинской
районной организации
Профсоюза

ВЕСЕННИЙ МАРАФОН ЛЮБИТЕЛЕЙ БОУЛИНГА

Уже давно игра в боулинг стала для работников отрасли образования г. Рубцовска не только формой отдыха, но и эффективным инструментом построения сплоченной команды.

Никто не берет на себя смелость определить статус боулинга: это азартная игра, вид спорта, увлечение или способ расслабиться? Вероятно, все вместе. Каждый человек хоть раз в жизни должен попробовать боулинг на «ощупь», а испытавший на себе это удовольствие не раз захочет снова и снова насладиться очередной партией.

Именно поэтому территориальная организация Общероссийского Профсоюза образования г. Рубцовска и Рубцовского района регулярно проводит турнир по боулингу. Этот год не стал исключением: не так давно в течение трех дней 50 команд соревновались между собой в меткости.

«Наша главная цель — повышение уровня физической и спортивной подготовки работников, развитие здорового образа жизни и активного отдыха», — отметила председатель территориальной профорганизации Ирина Попова. — Любый спорт может снять нагрузку после тяжелых рабочих будней, но это и отличная возможность пообщаться с коллегами в не-



формальной обстановке. Без сомнения, такие мероприятия способствуют сплочению коллектива, и всегда на турнирах наша организация пополняется новыми членами Профсоюза».

Адреналин, азарт, желание показать прекрасный результат не давали игрокам расслабиться ни на минуту и мотивировали к победе. Кегли то и дело падали под напором точных бросков, а дорожки еле-еле выдерживали такой накал страстей.

По итогам борьбы определился победитель — команда

детского сада № 7 «Ярославна». Победа заслуженная, к ней коллектив готовился не один год, регулярно тренируясь и участвуя в городских корпоративных турнирах.

Несмотря на распределенные места в соответствии с результатами игр, все участники остались в выигрыше, отлично провели время и получили положительные эмоции, ведь соревнования в кругу коллег — это общение, новые знакомства и отдых.

Елена ИВАНОВСКАЯ



ПРОФСОЮЗНЫЙ РЮКЗАК ПЕДАГОГИЧЕСКИХ ИДЕЙ

В Немецком районе прошло мероприятие для молодых педагогов «Педагогический навигатор #Профсоюз PRO».

Ключевой концепцией мероприятия стало формирование кейса универсальных инструментов, который может использоваться на любом этапе профессиональной деятельности начинающих учителей. Воплотилась она в «рюкзаке педагогических идей», который участники наполняли по мере развития всех событий.

А их было немало: выступление профсоюзных агитбригад Гальштадтской, Кусакской и Шумановской школ; педагогические игры и профсоюзный квиз, проведенные членами молодежного совета Немецкой районной организации Профсоюза и Ассоциации молодых педагогов Алтайского края; мастер-классы учителей Гальштадтской школы – лауреатов, финалистов и победителей конкурса «Учитель года».

Приветствовали участников и.о. председателя комитета по образованию Немецкого национального района Тамара Дерхо, куратор Славгородского образовательного округа Алина Идрисова и председатель Молодежного совета районной организации Общероссийского Профсоюза образования Наталья Танцора.



В любом деле важен зачин, и он удался. Этап «Педагогические игры» прошел ярко и интересно. На мастер-классах «Действуй уверенно!» был представлен методический и дидактический инструментарий современного урока, а также новинки и профессиональные находки педагогов. По отзывам участников после таких занятий «в голове все структурировалось и сложилось в единую картинку». Это и неудивительно, так как в роли мастеров выступали победитель

и финалист краевого этапа конкурса «Учитель года Алтай» Лариса Зименс и Татьяна Дейч.

Мастер-классы Натальи Лымаревой и Татьяны Галкиной (победителя и участника краевых профессиональных конкурсов) были направлены на воспитательную составляющую педагогического труда. Через театрализацию и стильные приемы, с тонким юмором гостям были подарены «сердца учителя и ученика» и инструкция по выживанию классного

руководителя. Креативным элементом мероприятия стало создание командами логотипа мероприятия на основе эмблемы Общероссийского Профсоюза образования.

«Рюкзаки педагогических идей» заполнены. Во время рефлексии всеми – и организаторами, и участниками – были оставлены контакты для обмена мнениями, впечатлениями, знаниями. Группу в сети, созданную для качественной организации мероприятия, было решено сохранить для дальнейшего общения.

В гостеприимной Гальштадтской школе во главе с директором Натальей Осиповой всегда царит атмосфера дружелюбия, профессионального участия и взаимодействия.

Труд педагога подразумевает владение огромным количеством нравственных и моральных качеств, профессиональных компетенций, и очень важно начинающим учителям иметь в арсенале средства-помощники, которые могут им дать педагоги-практики, наставники, объединенные Профсоюзом.

Ирина ПОПОВА,
председатель Немецкой районной организации Профсоюза,
заместитель директора
Гальштадтской школы

ТОЧКА РОСТА

Начинающие педагоги совместно с наставниками подготовили и провели открытые занятия



В Славгородском педагогическом колледже прошёл профессиональный конкурс «Неделя начинающего преподавателя». Это традиционное мероприятие проводится в колледже с 2015 года.

Его цель – демонстрация уровня развития профессиональных компетенций начинающих преподавателей через открытый урок и его самоанализ. Вдохновители конкурса – члены научно-методического совета и профсоюзный актив колледжа.

В Год педагога и наставника в Неделе приняли участие девять конкурсантов, и это самое большое количество за все время существования конкурса. Несмотря на небольшой стаж работы, преподаватели подошли ответственно и творчески к подготовке занятий.

По итогам конкурса в номинации «Лучший открытый урок по физической культуре» диплом первой степени завоевал Владимир Прокопенко, наставником которого был Алексей Возлев.

Учитель истории и обществознания Игорь Захаренко (наставник Ольга Серебрянская) стал победителем сразу в двух номинациях «Лучший открытый урок» и «Лучшее интерактивное сопровождение урока».

Наставник Ирина Радченко может гордиться своим подопечным: преподаватель русского языка и литературы Андрей Кен стал абсолютным победителем и получил звание «Лучший начинающий преподаватель колледжа».

Все участники и победители отмечены сертификатами и дипломами, их наставники получили благодарственные письма от руководства колледжа. Стоит отметить, что победители – члены Профсоюза – получили денежное вознаграждение от первичной организации.



Напомним, что Славгородский педагогический колледж с марта 2022 года имеет статус региональной инновационной площадки проекта «Хочу научиться – могу научить» по формированию системы открытого наставничества как одного из условий повышения качества образования в профессиональной образовательной организации.

В конце июня наставнические пары ждёт мониторинг эффективности годовой деятельности, а участие и победа в номинациях конкурса «Неделя начинающего преподавателя» – это один из обязательных показателей мониторинга.

Вера АГАЛКОВА,
председатель первичной профорганизации
Славгородского педагогического колледжа

РАБОТАЮТ В ТАНДЕМЕ

Для педагогов Тальменской средней школы № 3 наставничество в профессии давно перестало быть чем-то новым, помощь и внимание молодым специалистам оказывают не только у себя в районе, но и в других территориях края.

Система образования Тальменского района неоднократно признавалась лучшей в Алтайском крае. Наши педагоги внедряют инновации, побеждают в профессиональных конкурсах, а главное, дают хорошие знания своим ученикам. Лучшие традиции воспитания, заложенные ветеранами педагогического труда, передаются новым поколениям учителей.

Каждый в своё время был молодым специалистом, не имеющим опыта работы, часто еще не определившим, чем хочет заниматься в жизни. И, возможно, каждый был на грани ухода из профессии по причине неудач и трудностей. Поэтому в нашей школе реализуется проект по наставничеству, а сама школа является инновационной площадкой для многих образовательных учреждений края. По разработанной программе учителя делятся своими практиками с молодыми педагогами разных школ.

И внутри нашего коллектива есть педагогические пары – это начинающий учитель и опытный педагог. Наставники – люди особые, совсем не каждый может выступать в этом качестве. А учитель английского языка Марина Таратынова смогла. Ее педагогический стаж – 40 лет, в течение которых она учила и была наставником для сотен детей. Ее педагогическое кредо: «Успешность учителя в успехах его учеников».

В этом году в школу пришел молодой педагог Иван Коньков, шефство над которым взяла Марина Николаевна. Она убеждена, что дети хорошо учатся и развиваются, когда школа является единым дружным сообществом, большой семьей с общими целями, взаимопомощью и поддержкой. Иван Коньков делает первые шаги на учительском поприще, и благодаря наставничеству опытного педагога молодой специалист успешно входит в профессию.

Марина Николаевна наблюдает не только за его педагогической деятельностью, но и за выстраиванием взаимоотношений с коллегами, учащимися и родителями, то есть оказывает всестороннюю профессиональную помощь.

«Как наставнику мне хочется помочь Ивану Витальевичу посеять те зернышки, которые потом дадут всходы, и человек пойдет дальше, укрепитесь в нашей профессии, – говорит Марина Николаевна. – Моя помощь заключается в том, чтобы не подавлять, а дать возможность раскрыться молодому педагогу. У нас есть своя система, когда мы вместе планируем работу, вместе распределяем задачи между собой. И если молодому педагогу требуется помощь, я ее оказываю. А если справляется самостоятельно, я наблюдаю и сопровождаю. Не помогаю постоянно, а даю возможность попробовать».

А еще их объединила сильная первичная профсоюзная организация школы: Иван Коньков, приступив к работе, сразу вступил в ее ряды, как когда-то сделала и Марина Таратынова.

Евгения ЗАРЕЧНЕВА



УЧАСТВУЕМ В МАРАФОНЕ «НАРОДНЫЕ НОВОСТИ»

В Алтайской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования в целях формирования сети внештатных корреспондентов, повышения интереса к освещению профсоюзной тематики в корпоративных изданиях, распространения информации о деятельности и результатах работы территориальных и первичных профорганизаций проходит марафон «Народные новости». Положение о краевом информационном марафоне «Народные новости» смотрите на сайте Алтайской краевой организации Профсоюза <http://www.eseur.ru/altkray/Marafon-startoval/>

Номинация «Что? Где? Когда!»

ЗА ЗДОРОВЬЕ ОТВЕЧАЕТ ПРОФСОЮЗ!

Спортивный зал комплекса «Обь» никогда не пустует ни в будни, ни в выходные дни. Недавно он принял любителей здорового образа жизни.

По инициативе Усть-Пристанской районной организации Профсоюза, комитета по образованию, отдела по спорту и делам молодежи администрации района здесь прошли соревнования среди первичных профорганизаций образовательных учреждений.

В этот день вместо строгих учительских костюмов педагоги надели удобную спортивную одежду и с улыбками, горящими глазами окупились в атмосферу соперничества.

Представители школьных коллективов состязались в забавных соревнованиях: метали дротики, забивали мяч в ворота, показывали умение владеть клюшкой и теннисной ракеткой. Соревнования изобиловали острыми, интригующими и курьезными моментами.

Все участники показали свою ловкость, силу, быстроту. А главное – получили заряд бодрости и массу положительных эмоций!

Первое место в «веселых» стартах заняла команда Вяткинской школы, ей вручили главные призы – переходящий кубок победителя и микроволновую печь.



На втором месте команда Елбанкинской школы, которая награждена термопотом. Третье место и награда электрочайник – у коллектива детского сада «Аленушка». Не остались без подарков от районной орга-

низации Профсоюза все участники соревнований, им вручили наборы ароматного чая.

Василий УВАРОВ, председатель Усть-Пристанской районной организации Профсоюза

Номинация «Вперед, в Профсоюз!»

ОДА ПРОФСОЮЗУ

В школе работать
сможет не каждый.
Чтоб стать педагогом,
надо отважно
На встречу с детьми
каждый день приходить,
Школьную жизнь принимать
и любить.

Бывает вспыхнешь,
что к чему – не поймешь.
И вот в Профсоюз
ты за правдой идешь.
И просишь помочь,
защитить, объяснить,
Чтоб дело до крайности
не доводить.

Но если работать
станет невмочь,
Тут Профсоюз тебе
сможет помочь.
У каждого много
прекрасных историй,
Как спас от депрессии
санаторий.
Родной Профсоюз
путёвку дал
И отдых достойно
организовал.

Если унылый пейзаж
надоел,
Ты киснешь, как будто
не то что-то съел,
В дорогу тебе
отправляться пора
И Профсоюзу –
снова «Ура!»

Автобусы, базы,
туры по краю,
Хоть в Манжерок,
хоть на озеро Ая.
Всё предоставит
точно и в срок.
Забудешь даже
про важный урок.

Вот ты вернулся
домой в Барнаул.
Вроде развлёкся
и отдохнул,
Но за тетрадами
форму терять
Не хочешь.
Надо опять выручать.

Что Профсоюз
посоветовать может?
Чем он поддержит?
Чем он поможет?
Бассейн – панацея
от множества бед.
Билеты со скидкой!
Физкульт вам привет!

Вот так и живём
с Профсоюзом в ладу.
Он дарит нам радость
и на беду
Откликнется точно,
лишь попроси,
Да вовремя
членские взносы плати.

Без Профсоюза
мы никуда.
Он нужен?
Ответ очевиден – Да!

Вера МАРКОВА,
средняя школа № 93
г. Барнаул

Номинация «Что? Где? Когда!»

ПРОПАГАНДА ЗОЖ – ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПЕРВИЧКИ!



Ничто так не сближает педагогический коллектив, как общие мероприятия. Именно поэтому в профсоюзной организации Новопесчанской средней школы уделяется особое внимание их подготовке. Не случайно на призыв принять участие в Спартакиаде, которая проходит при поддержке Бурлинской районной организации Профсоюза, педагоги откликнулись со всей ответственностью.

Упорная борьба за призовые места развернулась в соревнованиях по настольному теннису, шашкам, шахматам, волейболу и стрельбе из пневматической винтовки. Страсти на площадках кипели нешуточные, все участники бились за победу упорно. Весело и шумно их поддерживали болельщики.

Особенно острой была борьба во время волейбольных баталий за призовое место между командами Михайловской и Новопесчанской школ.

Игроки показали красивую и результативную игру. Несмотря на общую дружелюбную атмосферу, на площадке царил

дух здорового соперничества – никто не хотел уступать.

В упорной борьбе победил коллектив Михайловской школы.

Наша сборная, продемонстрировав настоящее чувство локтя, дух товарищества и спортивное мужество, одержала победы в командных соревнованиях по шашкам, волейболу и дартсу.

В личном зачёте заняли призовые места: Ирина Алексеева и Валентина Антоненко – по шашкам, Ирина Кошель – в настольном теннисе.

После торжественного вручения наград было немного грустно – праздник спорта завершился. Каждый получил большой заряд бодрости и положительных эмоций.

Все отметили значимость таких мероприятий, так как это хорошая возможность отвлечься от трудовых будней, пообщаться и просто здорово провести время!

Ирина КОШЕЛЬ,
председатель первичной профорганизации Новопесчанской средней школы

Номинация «Что? Где? Когда!»

ВСТРЕТИЛИСЬ У СЕТКИ

В Рубцовске состоялось первенство по волейболу среди первичных профсоюзных организаций работников образования

В территориальной организации Общероссийского Профсоюза образования г. Рубцовска и Рубцовского района стало доброй традицией проводить различные спортивные мероприятия, преследуя несколько целей: популяризация здорового образа жизни и сплочение педагогических коллективов. В этот раз на волейбольной площадке встретились пять команд.

Со словами приветствия к участникам соревнований обратилась председатель территориальной организации Профсоюза Ирина Попова. Она пожелала здоровья, красивой игры, успехов в спорте и профессиональной деятельности.

Торжественное построение, напутствия на победу и старт! Главным судьей соревнований, учитель физкультуры средней школы № 19 Василий Карпенко озвучил порядок и регламент их проведения.



Участники хорошо подготовились и проявили бойцовские качества. Педагоги старались не допускать ошибок, применяя мощные и точные подачи, обманные ходы. Несмотря на общую дружелюбную атмосферу, на площадке царил дух здорового соперничества – никто не хотел уступить, и каждая игра была по-своему интересна, непредсказуема и эмоциональна.

Волейболисты проявили свои самые лучшие качества: ловкость, выносливость, азарт, волю к победе. Болельщики получили отличный заряд бодрости, море положительных эмоций.

Победу одержала команда лицея № 7, на втором месте – команда лицея № 24, на третьем – школы № 19.

Грамотами, а также отличным настроением были награждены все участники соревнований.

Анастасия НИКИФОРОВА,
председатель первичной профорганизации школы № 19 г. Рубцовска

